

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Hírközlési árak:

Égész évre 180 L., Hátré 90 L., negyedévre 45 L.

Helyes szám ára 4 L.

Felolvas szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

A belsőségek kisajátítási

munkálatai vigan folynak Udvarhely városában, s már most látható, hogy ez az újabb eljárás igen sok keserűséget vált ki az emberekből. Nem óhajtjuk, nem is szeretnők, hogy a keserűség illegális bíróbanásokat idézzen elő, de tényként kell megállapítanunk, hogy az a módszer, a hogy egyes tulajdonosoktól elveszik ingatlanukat, s az az összeg, a mivel őket kárpótolták, sehogy sem mondható igazságosnak.

De nem csak ez a sérelem, s nem csak ez az, a mi a lelkekben az elkeseredést előidézte. Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy az első alkalommal, legnagyobb részben igen szegény emberektől elvett darab földet sok esetben olyan egyének kapták, eddig minden ellenszolgáltatás nélkül, kiknek nagy része nagy áron adott tul beltekén s nagy része még nem is gondol arra, hogy építkezék. Hiszen csak meg kell nézni a házhelyeket, egyik részben épített két tisztviselő, a kisebbek közül pedig öt hat, de a nagy tömeg még nem is gondol építkezésre.

A mikor pedig azt látják az újabb áldozatok, hogy legtöbb esetben keserűs verőjétekezésükkel szerzett ingatlanoktól csak azért kell megválniuk a törvény parancsa folytán, hogy az igényjogosultak ezzel nagy anyagi előnyökhöz jussanak, a ók kapják ingatlanuk értékének legtöbb esetben 4-5% át, csoda-e, hogy nagy az elkeseredés?

Van Udvarhelyen öreg, ma már munkaképtelen egyén, ki egy hosszú élet munkájával hét gyermekének igyekezett olyan ingatlanokat szerezni, a melyeket azok belsőség részére használhatnak idővel, — addig is ezek az ingatlanok képezték megélhetésének alapját. Az első kisajátítás alkalmával elvettek tőle egy nagy értékes ingatlant, (értéke a jelenlegi viszonyok között legalább is 150.000 leu) s kapott helyette a várostól távol 15-20000 leu értékű gyenge ingatlant, s ma újra egy értékes ingatlant vesz el, kapván érte az ingatlan értékének egy évi 5-8%-os kamatát. Öreg munkanélküli nő ma küzd a nincsenességgel, mert 1 1/2 hold, belteleknek való ingatlana helyett kapott csaknem teljesen értéktelen területet.

Nem jól van ez, urak! Ha az állam jutalmazni akar, ám jutalmazzon, de ne úgy, hogy ezen jutalmazás nyomán nyomorúság, keserűség támadjon s az egyén megélhetése legyen veszélyeztetve. Sajátítsa ki az ingatlanokat, de csak házépítés és nem egyes egyének spekulációs céljaira és fizesse is meg ezen ingatlanok jelenlegi forgalmi értékét, mert ez az igazság.

Azt mondják, szükség van házhelyekre. Vegyék vissza mindazoktól a házhelyeket, kik nem szándékoznak építeni, vagy téríttessék meg azokkal az ingatlanok után kapott összegeket, kik házhelyeiket eladták s rögtön lesz házhely és lesz pénz, amelyből a forgalmi értéket legalább is megközelítő összeggel fognak kártalaníttatni mindazok, kiktől a hatalom szavával elveszik ingatlanukat.

Ez az igazság! És ennek az igazságának a nevében kell kérni mindenkit, akinek van beleszólása e dologba, emelje föl szavát, hogy ez az örökös zaklatás végre szűnjék meg s tudja mindenki azt, hogy az, ami az övé, az igazán az övé! (—)

Hát volt és lesz

„Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet“ Székelyudvarhelyt! Amire most minden egyes érdekcsoportnak oly nagy és elkerülhetetlen szüksége van.

A „Székely Közélet“ ez évi április 24-iki számában „Röviden szó!“-tam az ügyhöz. Végtelen az örömem, hogy szavaim visszhangot keltettek ott, hova azokat reményteljesen intéztem. A közös veszély, a rettenetes megsemmisülés egy táborba kényszeríti az élni akarókat.

És ime, a legnagyobb szükségben jönnek a vezetők, kik lelkesülten, önbizalommal kiáltják: jöjjetek utánunk, mi vezetünk, előre! Ezt vártam és várták mindazok, kik a mai túrhetetlen közgazdasági viszonyokat látják, annak súlyosságát felismerték s a szivtfacsaró agonizálást — tétlenül nézni már nem bírják.

Gyermes Mihály ugyanis szintén a „Székely Közélet“ május 8-iki számában hosszabb cikket szánt az „Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet“ kiépítésének. Hivatott egyén. Sokat dolgozott a Hitelszövetkezet megalapozásánál és elismerésre érdemes munkát fejtett ki — hosszú időn át annak vezetésénél Vajda Ferenc esperessel együtt.

No, de most nem erről, hanem arról van szó, hogy jegyezzünk minél több 200 leus üzletre. E célból pedig ki kell bocsátani az aláírási ivatek azonnal és házról házra járva, az aláírásokat összegyűjteni, úgy, mint 30 évvel ezelőtt, a szervezéskor történt.

Minden egyes ipartársulati elnök hívjon össze sürgős gyűlést és a társulatok testületileg, s külön-külön a tagok is jegyezzenek részjegyet.

Aki egyszerre nem tudja, fizesse részletekben a 200 leut, de senki el ne maradjon a jegyzésből.

Igy aztán rövidesen lesz egy olyan iparos intézményünk, mely ha teljes egészében kiépülhet, nemcsak büszkeségévé, hanem örökös megélhetési forrásává is alakul e város és környéke közönségének.

Székely testvéri szeretettel üdvözlöm tehát a segítségre vállalkozott szabadliciumi bizottságot Kassagy F. István dr. elnökkel az élén! Öszinte szívből óhajtom, hogy működésük minél eredményesebb legyen! B-I.

A tanítók államsegélye.

Mikor erről a várva-várt dologról olvasok, vagy hirt hallok, olyanféle hangulat fog el, mint kis gyermekkoromban karácsony estéjén. Örülök is neki, de félek is tőle. Lehet, hogy sok mindent hoz az anygal, de az is lehet, hogy nagyon szegényes lesz, hiszen sokan vagyunk.

Nem tudom, mikor ér rendeltetési helyére a szóbanforgó államsegély. Nem tudjuk, sok lesz-e, kevés-e? Nem tudjuk, milyen kulcs szerint osztódik el? Nem tudjuk, segély lesz-e, vagy még mi fizetünk reá?

Egyet azonban megérdemelnék, mi, testileg, lelkileg meggyötört felekezeti tanítók! Megérdemelnék azt, hogy sok év küzdelmes és mégis türelmes, jóindulatu és faji szeretetből fakadó munkáját az eddignél kedvezőbb elbírálásban részesítse az állam. Olyan elbírálásban, hogy lehessünk mi is megelégedett polgárai országunknak. Nyújtson már az állam nekünk is valami jót, hogy felejtessük el könnyebben, mit élveztünk a múltban munkánk, tu-

dásunk révén. Emberi természetben rejlő gyöngöseség, hogy a jobb feledtetni a jót, viszont a nyomor, a nélkülözés lélektani alapon is emlékezetben tartja a jobbat. Nem tudjuk, miért idegenkedik az állam tőlünk, hiszen valódi értékei vagyunk az államgépezetnek. Állítom ezt. Semmi szenvedés, semmi nélkülözés nem ütött el bennünket a régtől, mely drága szülőföldünk. Még a méltánytalanság is csak fokozta munkakedvünket, hogy kiérdemeljük az elismerést, igyekezzünk, szorgalmunk révén. Ezen erőnyeink jutalmul meg kellene adnia a felekezeti tanítóságnak azt az elbánást, mely még a csekély állami segély esetén is megnyugvást hozzon lelkünkbe. Megnyugtató érzetét annak, hogy érdemes élnünk és dolgoznunk, nemcsak fajunk, de országunk jövője érdekében is. Csakhogy ehhez melegebb és emberibb elbánás szükséges. Legalább is annyi jóakaratot kellene kapnunk államunktól, mint amennyit mi már tanusítottunk államunkkal szemben. Avagy nem hoztuk-e meg a legmesszebb menő áldozatot, akkor, mikor sanyaru helyzetünket még nehezebbé téve, ezereket költöttünk el a vizsákra, tanfolyamokra való utazgatással. Adjon az állam tiszteességes segélyt, az életünket tegye könnyebbé, úgy vissza kapjuk életkedvünket és akkor szívesebben és könnyebben fogja megtalálni mindenki a módját annak, hogy teljesítse az állam kormányának azon óhaját, hogy elcsajátítsa az állam nyelvét. Röviden szólva: ismerjék el, hogy az államtestnek szükséges és megbecsülendő szervei vagyunk mi is.

Nehogy úgy járjunk, mint aki nem ért a gyümölcsfák kezeléséhez és tavasszal a fák öregebb hajtásainak lemetésésével a virágrügyeket is elpusztította s így az ősz nála nem hozott gyümölcszedést. Berényi Margit.

Gazdasági szervezkedés vármegyénkben.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet a Vármegyei Gazdasági Egylettel kapcsolatban május hó 7-én Székelykeresztúron, 9-én Székelyudvarhelyen és 10-én Homoródszentpálon gazdasági előadásokat tartott. Előadók voltak az Erd. Gazd. Egylet megbízásából Nagy Endre dr. szolnokdobokamegyei gazd. egyleti titkár, a Gazdasági és Hitelszövetkezetek központja megbízásából Elekes Béla közp. ellenőr és a Hangya-központ megbízásából Ürmösi József lelkész, közp. igazgató. Az előadások iránt általános érdeklődés volt, egy a faluk vezetői, mint főleg a kisgazdák részéről. A legkisebb aránya Székelykeresztúron volt, de Udvarhelyvidék körzete és a két Homoród vidéke a faluk értelmes kisgazdái megjelenésével pótolta és megmutatta az általános és szükséges érdeklődést.

Az előadók közül Nagy Endre dr. a mostani siralmas gazdasági helyzet vázolásán után rámutat arra az elhagyottságra, melyben a gazdasági társadalom szinylélik és napról-napra hanyatlak, a szervezatlenség és széthúzás folytán. Találó és érthető, ügyes hasonlatokban teszi szemléltethetővé és világossá a helyzetet s hívja fel a népet és vezetőit a szervezkedésre. Rámutat a gazdasági fejlődés és haladás szükségére. Figyelmezteti a gazdákat, hogy az amogy is kis birtokaik tulságos elaprózódásától óvakodjanak, inkább adják fiaikat ipari pályákra, csak 1-2 maradjon a gazdaságban.

Elekes Béla ellenőr a gazdasági és hitelszövetkezet jótékony és eredményes hatásait mutatja fel s azt az

összefüggő kapcsolatot, melyben a szervezendő gazdakörök és szövetkezetek egymással összeköttetésbe léphetnek. Különbsképpen megemlíti az Udvarhely környékén lakó kisgazdáknak az Udvarhelyen megszűnőfélben levő „Hitelszövetkezet“-nek a Gazd. és Hitelszövetkezet keretében újból való életre hívását és pártolását.

Ürmösi József a fogyasztási „Hangya“ szövetkezetek beszerző és értékesítő szervei kifejlesztésére mutatott rá, mely nemcsak ott valósítható meg, hol „Hangya“-szövetkezeti bolt van, hanem minden „Gazdakör“ lépjen kapcsolatba a hozzá legközelebb eső fogyasztási vagy hitelszövetkezettel, s beszerzéseit, vagy eladásait úgy eszközölje.

Az egyes előadásokhoz minden helyen értékes hozzászólások történtek és kérdések vetődtek fel, melyekre előadók felvilágosítással szolgáltak.

Ürmösi József lelkész, mint az Erdélyi Gazd. Egylet megbízottja felhívja a jelenlévő községi vezetőket és kiküldötteket az egyes községekben végrehajtandó szervezkedésre. A szervezkedés az Erdélyi Gazdasági Egylet jóváhagyott alapszabályai keretében és a vármegyei gazdasági egylettel kapcsolatban történhetik. Minden egyes „Gazdakör“ belekapcsolódik a vármegyei gazdasági egyletbe s ennek révén az Erdélyi Gazd. Egyletbe. Így a gazdasági társadalom szervezkedése egységes lesz. Kéri a gazdákat, hogy igyekezzenek legyőzni minden rosszakaratu kicsinyességet, értessek meg gazdaságiakkal, hogy az „ingyenre“ nem számíthatunk, ha boldogulni akarunk, össze kell tennünk erőnket, pénzünket s a társulás, szervezkedés útján kivivnunk haladásunk és boldogulásunk útjait és módjait. Hagnsulyozza azt is, hogy a boldoguláshoz nem elég a külső szervezkedés, hanem meg kell, hogy induljon az ismeretszerzés, tanulás. E célból ajánlja, hogy a „Magyar Nép“ című kedvelt és ismeretterjesztő újságot minden faluba minél több példányszámban rendeljék meg és a megalakult Gazdakör, valamint az egyesek is többem társulva, szerezzék meg a Magyar Nép könyvtára hasznos és olcsó köteteit.

A szervezkedéshez szükséges iratokat: alapszabályt, kérvénymintákat, részletes tájékoztatót román magyar nyelven készséggel küld az Erdélyi Gazdasági egylet titkári hivatala Cluj Str. Mureşan (Attila-u) 10.

A közelmúltban sok panaszt, zúgolódást, elkeseredést hallottunk népünk ajkáról, vajha végre észrevenné, hogy érette, az ő helyzete érdekében indult meg a vezetők jóakaratu megmozdulása és munkája! Hála és köszönet az Erdélyi Gazdasági Egyletnek és a Vármegyei Gazdasági Egyletnek a jóakaratu munkakezdésért! ij.

A közönség köréből.

Hol az igazság?

Az igazság és a megtörtött becaütlet érdekében s azon elvből kiindulva: „audiatur et altera pars“ és „qui tacet, consentire videtur“; a Hargita utóbbi számaiban tévesen beállított szomorú esetről, mint jelenlévő tanu és ebben a minőségemben — ugyan névtelenül — de a vádlottak padjára állított egyén, emelem föl szavamat. Tesszem ezt annál is inkább, mert én vagyok az a pap, akire a Hargita cikkezése, fajomnak és véreimnek eme nagy hangu, különös eszméket termelő, hirnevés „profétája“, lelkének rut, minden kritikán aluli fõrmedvényeit szórja. S

teszi ezt teljesen alaptalanul, jogtalanul.

S hogy csak most szólok, annak is megvan a maga oka. Először: mert a hírlapi közlemény a „Hargita” című újság hasábjain jelent meg. Ezt az újságot pedig elvből még kezembe sem veszem, annál kevésbé olvasom (a rólam szóló közlést is hallomásból tudom) s még annál kevésbé akartam szóba állani vele. Másodszor: mert minden vonításra, nem érdemes reflektálni.

De ha így van, ám legyen! Az eset a következő módon történt: Én alkalmilag, mint vendég utaztam Székelyszentkirályról be Udvarhelyre az az a bizonyos kocsi, annak a tulajdonosával, ki a városba jött ügyeit intézni. Egy 19 éves ifjú, a tulajdonos fia hajtotta a lovakat, rendes menetelással. A Bethlen-utcában történt eset a kocsi ügytelenségének, vigyázatlanságának tudható be és semmi esetre sem minősíthető szándékosnak.

Az pedig, hogy a lovak megtapodták és hogy a szekér Horváth bácsin keresztül ment volna, valótlanság. Ugyanis a kocsi későre vevén észre az uton áthaladó öreget, aki nem halotta a hozzá intézett figyelmeztető kiáltásokat, a kitérő kocsi széle érte őt, minek következtében az elaggott, 87 év körül járó öreg ur leesett az ut szélére, amelynek következtén megsértette oldalát és eltörte karját.

Ami pedig a keresztény emberbaráti kötelességet illeti, annak elég tételt. A kocsi tulajdonosa e téren tudta kötelességét. E kellemetlen eset és ennek következményei, — nehéz ezreseibe kerülének (orvos, gyógyszer, tetetés). Ez az igazság! Ezt vallom Isten és ember s még a hírlapi cikk írója előtt is, akinek kifakadásait a leghatározottabban visszautasítom.

Ezek után kérdem: miért von engemet felelősségre a közlemény írója? Miért vádol engemet? Hogyan lehetek én, a vendég, a bűnös? Hiszen nagyon jól tudja, amit minden épelméjű embernek tudnia kell, hogy nem engem terhel a felelősség. Akit terhel, az vállalja is. Miért szid tehát? Miért gázol belém? Miért kiabál rám mosdatlan szájjal? Miért? Tán azért, mert pap vagyok? Igen! Azért. Azért, mert megszokta már egyház- és papgyűlölettel telített lelke a papok rágását, gyalázását. Jól van, folytassa csak tovább és arassa ily módon szerzett babérait. Ezzel a magam részéről elintéztam az ügyet. Bárki, bármit írjon, nem reflektálok rá, mert nyugodt és tiszta a lelkiismeretem.

Még csak annyit: álljon elő az a róm. kath. egyházi körökben nagyra becsült katolikus férfi, kit a Hargita a tények bereferálójá gyanánt emleget s aki másképpen látta, tudta a dolgot és olyan nagy készséggel szolgálta téves információival a Hargita szerkesztőségének a „csemegét”...

László Ignác, vallásánár.

A fenti ügyben Szabó János székelyszentkirályi plebános ur is hosszabb nyilatkozatot küldött be hozzánk — annak közlését kérve, azonban az annyira elkésztetett, hogy idő és tér hiánya miatt e számban már elhelyezhető nem volt. Tehát a jövő számban közöljük.

Ferenczy Gyula dr. színtársulata 2 hetes utószézonra városunkba jön.

Ferenczy Gyula dr. színtársulatának a legutóbbi szezonban tartott előadásai közül nem egy igen kellemes emléke maradt városunk közönségének. Ugyanígy szívesen emlékszünk vissza a társulat több derék tagjára, akik közül, rokonszenves egyéniség, színészi kvalitások tekintetében, többen feltűnő lenül a mostani erdélyi magyar színjátszás legjobbja közé sorolhatók. Ezek az erők azóta, a tartós együttműködés folytán összjáték tekintetében is mind jobban érvényesültek, folyton szebbet és szebbet produkálnak, úgy hogy a színi kerület más városokban való játékukat is a közönség és sajtó állandó elismerése kíséri.

Kellemesen hírként közöljük tehát ez alkalommal, hogy Ferenczy dr. társulatával városunkban, május hó 24-ik kezdettel, egy mintegy két hétre terjedő utószézonra tervez, műsorán csupa

ujdonnággal, melyek a következők lennének: A Noszthy fiu esete Tóth Marival, Játék a kastélyban, Szeretek egy színésznőt, Miss Lillian, Darázsfészek, Cirkuszhercegnő, Akácfavirág, Szászorszép, Hajtóvadászat, Asszonykám, Nótás kapitány, Te csak pipálj, Ladányi, A színésznő.

A tervezett 14 előadásra 10 szelvényes bérletet is nyit Ferenczy igazgató s ennek sikere érdekében Vákár Vilmos, a közkedvelt titkár, a jövő héten, a megalakult színpártoló bizottság és ennek elnöke: Jodál Gábor dr. támogatása mellett, bérletgyűjtést fog folytatni, hogy a társulat anyagi bázisa előre biztosítható. Minthogy Ferenczy dr. már előző szezonja alatt bebizonyította, hogy elsősorban művészi célokat művészi eszközökkel akar elérni és az udvarhelyi közönség szeretetét és megelégedését magával vitte, biztosan remélhető, hogy a közönség részéről is megint meleg szeretetre és támogatásra fog találni.

SPORT.

A Hargita vasárnap délután barátságos mérkőzést játszik a kollégium ifjúságának válogatott csapatával, jövő vasárnap pedig, valószínűleg, Segesvár válogatottjaival mérkőzik.

Kedden Brassóban vendégszerelt a budapesti Vasasok futballcsapata, melynek tüneményes játéka bámulatba ejtette az ezrekre menő közönséget. A nagy attrakció megtekintésére Udvarhelyről is igen sokan átrándultak. A Vasasok a nyár folyamán még egy turné szeretnének Erdélyben lebonyolítani s ezuttal Udvarhelyt is utbaejtenék, hogy itt egy barátságos mérkőzést játszanak a Hargitával.

HIREK.

Május 14.

A Szociális Missziótársulat új zászlója.

A helybeli Szociális Missziótársulat új zászlóját május 15-én, vasárnap szentelik fel. A zászló pár napig közszemlére volt kitéve a Persián és Zimny-féle kereskedés kirakatában és a mesteri műnek sok bámulója akadt. A zászló leírását a következőkben adjuk:

Az erős, értékes fehér szövetszálból álló lobogó két oldalán két különböző technikájú kép látható.

Az egyik oldalon egy magyar motívumos, széles, finom kivitelű arany óval keretbe magyarhoni szét. Erzsébet képe van foglalva. Szt. Erzsébet abban a pillanatban van ábrázolva, amint egy szegénynek alamizsnát nyújt. A kép gobelin-munka, melynek kivitele, tekintve a kép apró formáit, bámulatosan finom, a tüfestésnek valódi mintája. A gyönyörűen színezett, pazar háttérből pompásan emelkedik ki a szent légius, karcsu alakja. Az alak finom mozdulata, az arc szelíd kifejezése általában az egész képen előmlő báj, nagyon kellemes benyomást tesz a szemlélőre. A kép körül az óval kerethez a következő szöveg simul: „Székelyudvarhelyi r. kath. Szociális Missziótársulat”.

A lobogó másik oldalán aranyos felhők és sugarak között a Szentlélek galambképe látható. A kép technikája itt tiszta aranymunka a legprecízebb kivitelben. Az aranyfonalak csodálatosan ügyes hajlításával és fűzésével tökéletes plasztikát hozott ki itt a mester. A fény fokozására itt-ott ügyesen összeállított drágakőutánszatok vannak beszóva. Valóban ehhez a képtárgyhoz ez a technika a legmegfelelőbb és a kivitel, a készítő munkája méltónak bizonyult a technikához. A felirat itt szintén óval alakban „Veni Sancte Spiritus, MCMXXVII.”

A lobogó külső formája hosszukás négyszög, ugynevezett kereszt zászló, alul ívesen formált szélű és stilszerűen arany rojttal van szegélyezve. A lobogót Spányár Pál tanár terve alapján Mihály Jánosné készítette.

A május tizediki nemzeti ünnep megünneplése a lapunk mult számában közölt program szerint folyt le. A város lobogódiást öltött, reggel 6 órakor három mozsárlövés jelezte a nagy nap felvirradását. Délelőtt folyamán az összes iskolában ünnepélyes és a templomokban hálaadó istentiszteletek voltak. Fél tizenkét órakor tisztelgés volt prefecturán, az egyházak, az iskolák, a katonaság, a különféle hivatalok, egyesületek, a városi és vármegyei tisztviselők részéről. A kisebbségi egyházak és iskolák kérték a kormány és prefectus jó indulatát, hogy egyházi és kulturális munkálkodásukat zavartalanul folytathassák az ország konszolidációja érdekében. Guşu prefectus az egyes szónokok üdvözlétére adott román nyelvű válaszában minden jó és nemes ügy támogatását ígerte. A tisztelgések után a prefectura kistermében villáreggeli volt, este pedig világítás, fáklyás menet és a liceum színelőadása fejezte be a nemzeti ünnepeket.

Eljegyzés. Takó Ricát Olasztelekről eljegyezte szombatfalvi Gálffy Sándor városunkból. (Mindem külön értesítés helyett.)

A fagyos szentek ugyancsak megféleltek nevüknek! Nagy dérral jött zivatar és néhol károkat okozó darás eső után a levegő hirtelen lehűlt, alul a fagypontra is. Már Szervácz ur deres fejjel köszöntött be, s fagyos lehelete leperzselt minden érzékenyebb növényt. Nagyon sok helyen törökbuza, bab, tök, továbbá a kényesebb vetemény-félék feltétlenül újra vetendők. Megsínylette a fagyot a kikelt krumpli is. A zord idő még mindig tart, s a Hargitát, sőt a pálfalvi tetőt is hó borítja, s fagyos idő volt mint írják, mindenfelé. Az egész év különben az aggodalom jegyében indult meg. Még csak az hiányzott, hogy gazdáinkat újabb elemi csapások is ériék, akkor igazán elmehetnek „zabot hegyezni”.

A Szociális Missziótársulat vasárnapi (május 15.) zászlószentelési ünnepsége iránt nemcsak városunkban van nagy érdeklődés, de a vidékről és az ország különböző szociális egyesületei részéről is számosan jelentették be részvételüket. Az ünnepség fél 10 órakor a plebáni templomba való felvonulással kezdődik, majd pedig az ünnepélyes 10 óras misén szenteli fel Pál István preláts az új zászlót. Mise után a főgimn. tornacsarnokában gazdag műsorral matiné lesz tetszésszerinti belépődij mellett. Délben társasébred a Bukarest-szállóban. Az estére hirdettet színelőadás, Poór Lilly vendégművésznő közbejött betegsége miatt, két héttel későbbre marad. A színelőadásra az előjegyzések érvényben maradnak.

Az adófizető polgárokat ismételtén felhívja a helybeli áll. adóhivatal, hogy esedékes félévi adóikat és minden egyéb állami tartozásaikat (pl. a fizetések után járó 4 és 8%-os adót, valamint az átalányban megállapított 1%-os forgalmi és luxusadót) haladéktalanul fizessék be, mert a hátralékos adó behajtása a végrehajtási törvény által előírt bírságok szigorú alkalmazásával fog megtörténni. — Együttal figyelmezteti az adóhivatal a hátralékosokat, hogy a végrehajtásokból kifolyólag, külön árverési hirdetmény útján értesítve nem lesznek, mivel a foglalás megtörténtekor az eljáró tisztviselők az árverési határnapot is megállapítják úgy, hogy az árverési napok csak a városi tanács tábláján és falragaszok útján fognak kihirdettetni.

A Filharmonikus Társaság május 21-iki „zeneestélye” iránt városunk nagy az érdeklődés, ami különben érthető is, mert ezen az estélyen nemcsak nívós és értékes zeneszámokat fognak élvezni, hanem a közönség egyébkénti szórakoztatásáról is a legmesszebbmenő gondoskodás történt. A gyakorlott és kitűnően felgyelmezett vegyes zenekar Mozart, Beethoven és Mascagni műveiből fog játszani. Szabó Ilus a „Lotterielos” operából Adél nagy áriáját fogja énekelni, quintett-kiséret mellett. Roth Egon — akinek gyönyörű hanganyaga már a „Ripp” előadása alkalmával is kellemesen tűnt fel, — basszuszólot énekel, vonósnyéves-kiséret mellett. Roth különben — mint most értesültünk — nagyszabeni tartozkodása alatt éveken át kedvelt énekes volt az ottani mű-

vészesestélyeknek. Hogy a vegyes énekar fellépése csak egy újabb sikert fog jelenteni, az az énekkar eddigi szerepléseiből ítélve, szintén biztosra vehető. A műsor második részének a hangulatát Heltai Jenőnek „Amerikai párbaj” című kacagató egyfelvonásos bohózata fogja megalapozni, amelyet Szócs Tibor tanít be, ő maga játssza meg a darab férfiszerepét, ami már maga is teljes sikert jelelt. Duka Irénke és Csendor Jenő művészi táncra, a híres „Teggernseei-Polgáruzenekar” és a „Salzburgi Schrammlerek” zeneszámait, egy ismeretlen kupléénekes és zenei tréfák töltik ki ezt a részt, amelynek stilszerű összefoglaló keretet fog adni Embery Árpád igazgatónak, a jókedv és humor nagymesterének a konferálása. Az estély terített asztalok mellett lesz, s ha még hozzátesszük, hogy a kitérő ételkezlés is italkról Schuster, a „Bukarest” vendéglő új bérloje gondoskodik, eléggé hű képét adtuk az idény egyik legérdekesebbnek ígérkező estélyének.

Az ipartestület hivatalos működését már megkezdette és a hatáskörébe utalt ügyek elintézésével napról napra élénkül az iroda forgalma. Miután az alapszabályok jóváhagyásával a törvény az összes képesítéshez kötött városi iparosokra nézve kötelezővé teszi az ipartestületbe való belépést, az elnökség ez alkalommal még egyszer felhívja az érdekelt önálló iparosokat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek törzskönyvezésük végett a testület Bul. Reg. Ferdinánd (v. Kosuth-u.) 20. sz. a helyiségében a d. e. hivatalos órák alatt; magukkal hozva az iparigazolványt és ahol segédek, tanoncok vannak alkalmazásban, azoknak munkakönyveit, szerződéseit. E jelentkezés annál sürgősebb és fontosabb, mert a szabályszerű beiratkozás nélkül, az ügymenet késedelmet szenved és emiatt az iparosság ügyes-bajos dolgainak elintézése is, ami az össziparosságra nézve lesz hátrányos és káros. Saját érdeke tehát minden egyes iparosnak a sürgős jelentkezés, illetve beiratkozás, hogy ezáltal a törvény kötelező erejét is elkerülje és hogy saját érdekeit is szolgálja, elősegítse úgy, ahogy azt a jelenlegi súlyos helyzet is parancsolóan megkívánja.

A Leányklubb estélye. Gyönyörű ötletet valósított meg a helybeli Leányklubb a május 7-én, nagy közönség jelenlétében megtartott, fényesen sikerült műsoros estélyével. Első pontnak a női divat fejlődését, helyesebben az egyes korok női viseletét mutatták be élőképekben, kísértő magyarázattal, hiven, stilszerű környezetben, izléses beállításal. A megjelentett történelmi képekhez a megfelelő hangulat felkeltését fokozta a háttérből jövő, a képekhez kellemesen simuló, stilszerű muzsika és karének, melyet a filharmonikus énekkar, a leányklubb és Kónya Jancsi zenekarának tagjai szolgáltattak. Majd Kónya Jancsi zenekara játszott egy nehéz Wagner-darabot mesterien, amely után a nemzeti viseletek bemutatása következett, szintén élőképekben, rövid ismertetéssel kapcsolatban. Ezek a képek még talán felülmúlták az előbbieket is, amennyiben a legtöbbje abban az egybefogó arany rámban oly harmonikus egyseges képet adott, hogy valamennyi teljesen egy egy sikerült művészi festmény benyomását keltette. Az utolsó szám egy kedves kis kép volt a rokokó-világból. Ott állt a nagy szalóban a természetes alabástrom-oszlopos óra, rajta két aranyos figurával, melyek, mikor az óra a 12-öt elűti, meg-elevenednek, helyükről nesztelenül leszállnak, kecsés mozdulatokkal egymásnak bókolván, a misztikus zene ütemeire elegáns táncba kezdenek, majd kellő etikettel egymástól bucsúzva, helyükre vissza-állanak. Ez az ötletes itt még nem látott, pompásan sikerült kép, Spányár Pál kidöngölése, méltó befejezése volt a Leányklubb tagjai és Haáz Részó által sok gondosággal és nagy sikerrel rendezett estélyének, melyet fényes sikerére való tekintettel, f. hó 18-án (szerdán) délután 6 órakor — közönségre — felhívásokkal megismételnek. Akik még nem látták, feltétlenül nézzék meg, mert nagy gyönyörűségük fog telni benne.

Piaci árak. A buza: 135—145, roza: 110—120, árpa: 95—100, zab: 55—60, tengeri: 75—80, burgonya: 26—36 leu vékánként. V-6.

A belügyminiszterium nem hagyta jóvá a városi költségvetést. A közigazgatás egyesítésére vonatkozó törvény életbeléptetése nélkül nem lehet megvalósítani a városi költségvetést. A városi költségvetés megvalósítása az autonómia légkörében felnevelkedett polgárságunkat. Reméltük, hogy a törvény adta jogainkkal élve sorsunkat magunk intézzük. Az autonómia azonban, úgy látszik, csak papíron van meg, a valóságban azonban továbbra is felsőbb kezek tollvonásai dirigálnak az autonóm testületeknek is, mint ahogy rendeletekkel intézgették közházartásaink ügyét a multban és az imperium átvétele óta. A belügyminiszterium észrevételeket tesz a városi tanács által megjavított költségvetés összeállítására nézve, ajánlja, hogy a belügyminiszteri palota építésére 20.000 leu, iskola építésre 1.000.000 leut vegyen fel a város költségvetésébe, ugyanakkor azonban ne felejtse el a városunkban levő kórház fenntartási költségeiről való gondoskodást se. Ezzel szemben javasolja a kiadások alapos revízió alá vételét, megjelölve némely kiadási tételt, hol megtakarításokat kíván elérni. Széval, a városi költségvetést visszavetette a belügyminiszterium, észrevételezve, olyan formán, hogy a 6 millióból 8 millió legyen annak végösszege, a kiadásokat azonban alapos revízió alá kell venni. Reméljük, hogy a városi tanács élni fog a törvény adta jogával s ha már mindenképpen módosítani kell a költségvetést, elsősorban a város polgárságának közvetlen érdekeit szolgáló s immár nagyon is sürgetőleg követendő célok megvalósításáról fog gondoskodni s a távolabbi érdekek kielégítését a jövőre hagyja.

Azok a tüszöltői kötelezettség alatt álló városunkbeli férfiak, kik még nem jelentkeztek, hétfőn d. u. 3 órakor a rendőrségnél, a különbeni bírságolás elkerülésével, még jelentkezhetnek.

A ref. kollégium imatermék zsúfolásig töltötte meg a közönség tegnap, pénteken este a tanári kar által rendezett ismeretterjesztő előadásra, a mi ezt a nagy érdeklődést teljesen meg is érdemelte. Az este első felében Haáz F. Rezső számolt be a nagyszerű berlini népművészeti kiállításról. A kiállítás és maga a mai Berlin színes és hangulatos módon való ismertetése mellett egy nagy és örvendetes eredményről is szólt ez a beszámoló: mennyire megbecsülik máshol a mi ősi kulturánkat, népünk lelki kincsét, művészeti alkotásait. Jó volna, ha ez a tanulás elvezetne az önmagunk értékeinek igazibb megbecsüléséhez, kifejtéséhez! — A nagy tetszéssel fogadott előadás után ugyancsak nagy sikerrel Cséfi igazgató adott elő, közvetlen és kellemes formában, a tudomány két néhai nagy alakjáról, Voltáról, az elektromosság elméletének igazi megalapozójáról és Laplace-ról, az általánosabb világteremtési köd-elmélet atyjáról. Ugy előadását, mint jól sikerült érdekes kísérleteit nagy tetszés, figyelem és taps honorálta.

Uj tagok felavatása a Székely Dalegyletben. Ünnepléses formák között történt folyó hó 7-én este a helyi Székely Dalegylet kebelében megalakult fuvós zenekar tagjainak a beiktatása. Este 8 órakor Piu ház egyetemi titkár vezette fel az új tagokat az egylet helyiségébe, a hol a dalegylet zászlóval felsorakozva a „jelige“-dallal fogadta őket. Gönczy Gábor dr. az egylet elnöke míg egyfelől örömmel üdvözölte az új tagokat, másfelől annál nagyobb komolysággal figyelmeztette őket a vállalt kötelezettségekre és a katonás fegyelemre, mire minden tag férfias kézfogással fogadta is annak megtartását. Ezután mindenki átvonult a Karres-féle vendéglőbe, a szokásos „fehérasztalhoz“, a hol több felkészített hangzott el, közben pedig a dalegylet énekelt népdalokat, s ebben a kedélyes hangulatban a társaság éjfélig elszórakozott.

Missziós előadás. Aglája temesvári missziós nővér e hó 15-én, vasárnap d. u. negyed 4 órakor, a Szent-Ferencrendiek elemi fiúiskolájában, a Zita-kör tagjai számára előadást tart. Minél nagyobb számban való megjelenést kér a rendezőség.

Magánvizsgálatok az áll. liceumban. A helybeli román állami liceumban — az igazgatóságtól közlés céljából kapott értesítés szerint — a május havi magánvizsgálatok folyó hó 17—25-ikéig fognak megtartatni.

Megrögzött öreg tolvaj került ismét a büntető igazságszolgáltatás kezébe. Ez Ilonka Tódor Ferenc, 68 éves, homoródszentmártoni lakos, aki május 9-én este 11 óra tájban a falujában lakó Rácz István pincéjének ablakát betörve, azon bemászott, saját bevallása szerint, szalonját akarván lopni. Minthogy azonban ezt nem találta, helyette 15 női, 10 férfinget, 8 női alsóneműt (pendelyt), 2 törülközőt, bicakát, fejkendőt, s egyéb hasonló holmikát szedett össze. Mindebből, egy lepedőbe kötve, csomagot készített, melyet aztán bedobva Szabó Sándor udvarába, maga is bement, s ott az asszonnyal tárgyalni kezdett, hogy a holmit, mint az ő fehéreneműjét kimossa. Az asszony, nem tudva a holmi eredetéről, vállalta a kimosást. Másnap azonban a károsult, természetesen, észrevéven a lopást, jelentést tett, mire a csendőrség nyomozni kezdett. A gyanu, természetesen, elsősorban is az öreg Ilonkára irányult, a ki már mintegy 16—18 évet volt lopások miatt elzárva, s általában, mint megrögzött tolvaj volt ismeretes. Az öreg cselekményét hamarosan be is ismerte, azzal együtt, hogy a holmi Szabó Sándoréknál van. Emiatt aztán az utóbbi is gyanuba került, úgy hogy a csendőrség Ilonkával együtt őt is beszállította városunkba. A vizsgálóbíró azonban Szabó Sándort mindjárt szabadlábra helyezte. A jól ismert öreg Ilonkát azonban a törvényszék fogházában marasztalták, ahol előreláthatólag jó néhány hónapi újabb büntetés vár a megrögzött vén bűnözőre.

Antialkoholista-gyűlés. Felkértek e sorok közlésére: F. hó 17-én, (kedden) este 8 órakor, minden Good-Templar jelenjék meg a tárgysorozat fontossága miatt. Uj tagok ugyanakkor jelentkezhetnek felvételre. Pontos megjelenést kíván a vezetőség.

Sándor Gáspár fenyédi lakos nov. 22-én éjjel történt rejtélyes meggyilkoltatásával annak idején részletesen foglalkoztunk. Gyanu alapján Péter Ignác közéleti bírót, szolgáját: Orbán Domokost, Péter Gergelyt és Kosza Ferencet tartóztatták le. A két utóbbi azonban magát igazolván, őket szabadon bocsátották. Alaposabbnak látszott azonban a vád, hogy Sándor Gáspárt, Péter Ignác felbujtására, szolgája, Orbán Domokos pusztította volna el, annál is inkább, mert a bíróság és az áldozat egy régi pereskedés folytán, egymás haragosai is voltak. Mende-mondák s ingatag tanuvallo-mások is táplálták ezt a gyanut, bár a vádlottak állandóan megmaradnak a tagadás mellett. Nem lehetett ezért ez ügyben a törvényszék, Boicescu-tanácsa által, a mult szombaton tartott tárgyalásán sem világozottságot deríteni. A tanuk ellenmondó beszéde, a vallomástól való huzódózása, amit a bíróság meg is rótt a tárgyaláson, nemhogy elősegítették volna a tényállás kibogozását, de szinte még jobban összebonyolították. A bíróság ezért, újabb tanuk kihallgatásának elrendelésével, az ügy tárgyalását június 4-ikére napolta el.

Az iparos asztaltársaság a tervezett majálisát a kedvezőtlen idő miatt május 22-ikére halasztotta el, mire ezután is felhívja az érdeklődők figyelmét a rendezőség.

x **Bacsics József** vaskereskedését a Bethien-utcába Imreh Domokos dr. házába helyezte át. Kéri a közönség további szíves pártfogását.

Egy szélhámoskodással körülutazgató egyén üzemeltetése kell a rendőrség közlése folytán a közönség figyelmét felhívjuk. Az illető ur a bukaresti Rafta-vállalat nevében jelentkezve, ruhák olcsón és részlelfizetésre való elkészítésére igyekszik megrendeléseket gyűjteni. Ahol lehet, előleg is vesz fel, amelyet azonban a megrendelő, természetesen, úgy nem lát meg többé, mint a megrendelt ruhát. A szélhámos, ki különben hol Dobrudzában, hol Erdélyben igyekszik a könnyen hívókat megrövidíteni, a rendőrség által kiadott köröztető-levél szerinti: sovány termettű, vöröses hajú, hajlott nagy orru egyén, amely faji jellegét is erősen elárulja, bajusza szőke, rövid, lassan, erdélyiesen beszél. Legutóbb fekete kabátot, fekete sávos nadrágot viselt (amit természetesen azóta változtathatott is), rendesen börtönlátskával, szövetmintákkal és rendelőkönnyvel járt.

Korond gyógyfürdő

Erdély legolcsóbb és legszebb, klimatikus üdülő- és nyaralótelepe.

Az egész fürdőüzem és vendéglő

Gáspár-testvérek

tulajdonosok vezetés alatt áll, kik újonnan átalakítva és berendezve, kényelmes szobákkal, jó konyhával állanak a közönség rendelkezésére.

Fürdő-üdény:

Június 1-től október 1-ig.

A közegészségügyi törvény rendelkezése folytán, fertőző tüdőbajos betegeket nem fogadhatunk el.

Felvilágosítással szolgál:

Korond-gyógyfürdő igazgatósága
CORUND, Jud. ODORHEIU.

Kiadó: a Könyvnyomda Rézvényfarsaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Dala Judecătoria din Cristur.

Nr. G. 693/3—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publica, că în baza deciziei Nr. 3222—1926 a judecătorei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului Cassa de Păstrare a jud. Odorheiu repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încasarea creanței de 12000 Lei se fixează termen de licitație la fața locului în comuna Bodogaia la vara 25 Mai 1927 orele 4 d. m. unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașina de cusut, perini în valoare de 5700 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 12000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 1 Junie 1926 iar speșele până acum staverite de 2651 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitația ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, art. §. 192.

Cristur, la 21 Apr. 1927.

Zirnea grefier.

Kiadó villa Homoródfürdőn.

Homoród fürdőn 2 egymásba nyíló és 1 külön bejárattal szoba, konyha-használattal, butorozva kiadó. Értekezni lehet: Özv. Borosnyay Pál drénál (Piactér).

Eladó a Strada Axente Sive (Rózsa-utca) 4 számú ház anyaga, a felső rész fa, alsó kő. Értekezhetni a kiadóhivatalban vagy a Strada Horia (Kornis utca) 21. szám alatt lehet.

Nr. 1147 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publica, că în baza deciziei Nr. 822—925 și Nr. G. II. 5258—1926 a judecătorei de Ocol din favorul reclamantului Finster și Hoffman repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încasarea creanței de — Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 23 Mai 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară pluguri, fier ect. în valoare de 53000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 728-25 franc. elv. Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 20 Maiu 1925 iar speșele până acum staverite de 3652 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitația ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 18 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Eladó ház.

Három szoba, konyha, mosókonyha, melléképületekkel, gyümölcsös kerttel eladó. Odorheiu, Str. Andrei Mureșan (Solymosy utca) 5. sz. Értekezni lehet ugyanott.

Nr. 1142 ex. —1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publica, că în baza deciziei Nr. 6219—1926 și Nr. G. II. 991—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Wilhelm Grünfeld repr. prin avocatul Dr. Kassay F. I. pentru încasarea creanței de 3000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 23 Maiu 1927 orele 16 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară gramafone, cassa de bani, stălagi în valoare de 30000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 3000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 25 Oct. 1925 iar speșele până acum staverite de 1081 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitația ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 18 Apr. 1927.

Dubb, portărel.

Homok és kavics

szállítását
bethlenfalvi telepünkről a város bármely részére és bármily mennyiségben jutányosan vállalom.

Bolyai Gábor Dénes.

Egy teljesen jó karban levő fekete kocsit

ELADÓ.

Értekezni lehet a kiadóhivatalban.

Olcsó áruk
Hirsch Rudolf
divatüzletében:

1 m. 90 cm. széles siffon-batiszt . . . 36 L.
1 m. 1 siffon-vászon 36 L.
1 m. színes cérna crepp 35 L.
1 m. cérna zebr 40 L.
1 m. sima színi divat crepp . . . 33 L.
1 m. gyapju férfi öltönyzövet . . 300 L.

Siessen mindenki szükségletét beszerezni, míg az olcsó árak tartanak!

Kész kabátok, esőköpenyek, britses-nadrágok, brassói és külföldi öltöny-szövetek, bélések, olesón, nagy választékban, azonkívül sapkák, harisnyák, zsebkendők, vásznak, függönyök, szőnyegek, svetterek, ridikülök kaphatók: **Löblnél** (volt Kossuth-utca.) Bul. Reg. Ferdinand

Eladó ház

az Andrei Mureşan (Solymossy)-utcában, 4 szoba, konyha, udvar, kert, kúttal, mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban.

Nr. 1063 ex. 1927.

Publicaţiune de licitaţie.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1539 și Nr. G. II. 2099—1927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Barca Chrissoveloni s. a. r. repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încasarea creanței de 34376 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 17 Mai 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară casa de bani și fieri în valoare de 40000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 34376 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 10 Febr. 1926 iar spesele până acum staverite de 4055 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 11 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Győződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Hálószoba és ebédlő garnitúrák, plüss ebédlő diványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyiszintén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda
Garabás János

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

No. 1180 ex. —1927

Publicaţiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 649—927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Acațiu Somogyi repr. prin avocatul Dr. Váró G. și tov. pentru încasarea creanței de 300 Corone Cehc și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 Mai 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară gramafone, masă de scris ect. în valoare de 30000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 300 Corone Cehc capital, dobânzile cu 12%, socotind din 28 Nov. 1926 iar spesele până acum staverite de 1370 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 27 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Legjutányosabb árban : : kútgyűrűket, hidáteresz és vizvezető betoncsöveket, víztartányokat, vályukat, lépcsőket, építőtömböket, falvédő cementlapokat, ablakpárkányokat és minden a cement-szakmába vágó dolgokat készít, kitűnő minőségű

cementcserepet

tart állandó raktáron és a készítményekért felelősséget vállal

HERMANN OTTÓ

cementáru-telepe

Beclean—Székelybethlenfalva 20. szám.

Dela judecătoria din Cristur.

Nr. 3316/3—1927.

Publicaţiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 2816—926 a judecătorei din Cristur în favorul reclamantului Farkas Rafael repr. prin Dr. Elekes Domokos pentru încasarea creanței de 5250 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 31 Mai 1927 ora 3 d. m. la fața locului în comuna Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară, cai, hamuri etc. în valoare de 8600 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 5250 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 16 Aug. 1926 iar spesele până acum staverite de 2099 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Cristur, la 11 Aprilie 1927.

Grefier : Zirnea.

Fő családból való fiut tanulónak felvevő BAKÓ

KÁROLY kereskedő.

Nr. 1185 ex. 1927.

Publicaţiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 646—927 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Acațiu Somogyi repr. prin avocatul Dr. Váró G. și tov. pentru încasarea creanței de 9 Dolari și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 Mai 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară gramafone, masă de scris ect. în valoare de 30000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 9 Dolari capital, dobânzile cu 12%, socotind din 28 Dec. 1926 iar spesele până acum staverite de 1120 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 27 Apr. 1927.

Dubb portărel.

Dela judecătoria din Cristur.

Nr. G. 2267/3—1926.

Publicaţiune de licitație.

Subsemnatul grefier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 1570—1026 a judecătorei din Cristur în favorul reclamantului I. B. Mischelbacher repr. prin adv. Dr. Elekes Domokos pentru încasarea creanței de 45440 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 1 Juni 1927 orele 4 d. m. la fața locului în com. Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară articole de băcănie în valoare de 11851 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Prenziunea care e de încassat face 45440 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 5 Junie 1926 iar spesele până acum staverite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881 §. 192.

Cristur, la 20 Apr. 1927.

Zirnea, grefier.

Eladó

két darab Radil-szita. Üzemben megtekinthetők KISS DÉNES malomtelepén Alunis Székelymagyaros.

Hirdetmény.

Vlahița (Szentegyházfalva) község tulajdonát képező községi korcsmaház f. évi május 28-án d. e. 10 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni 3 évre.

Kikiáltási ár 15 ezer leu, bánatpénz 10%.

Árverési feltételek a község házában megtekinthetők.

Vlahița, 1927 május 13.

Primária.



Amatőr-fényképezők !

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében

„FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sörgöncim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.

„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorek az alacsony dollárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autóalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.